

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΚΟΠΤΗ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΣΤΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟ

Τις προσευχές του για τον τερματισμό της πανδημίας ένωσε κατά την ημέρα των Χριστουγέννων ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος, από κοινού με τον Κόπτη Πατριάρχη Ταουάντρος (θεόδωρο), που τον επισκέφθηκε στην Πατριαρχική Επιτροπεία Καΐρου, στον ιστορικό ελληνορθόδοξο ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι, εκεί όπου έζησε και ο Άγιος Νεκτάριος, για να του ευχηθεί για τη μεγάλη ημέρα της Γέννησης του Θεανθρώπου.

Σε μία συγκινητική ατμόσφαιρα, που προέτρεπαν και οι ψαλμωδίες που μόλις είχαν ακουστεί κατά τη χριστουγεννιάτικη θεία λειτουργία, με τις καμπάνες να κτυπούν χαρμόсуна και με τους Πρέσβεις της Ελλάδας, Νίκο Γαριλίδη, και Κύπρου, Όμηρο Μαυρομάτη, να δίνουν το δυναμικό παρών, οι δύο Πατριάρχες αντήλλαξαν ευχές με την ευκαιρία της μεγάλης εορτής, αλλά έδωσαν και το διπλό μήνυμα, τόσο για την αρμονική συνύπαρξη των δύο εκκλησιών όσο και για ισχυρή συνεργασία των τριών κρατών και των τριών ηγετών τους, Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, Κυριάκου Μητσοτάκη και Νίκου Αναστασιάδη.

Μάλιστα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος τόνισε παράλληλα τη στήριξη που παρέχει και τη μεγάλη εκτίμησή του προς το όραμα του Αιγυπτίου Προέδρου Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι για τα προγράμματα της χώρας για μία καλύτερη ποιοτικά ζωή, ενώ ο Κόπτης Πατριάρχης αναφέρθηκε στη σημασία του ποταμού Νείλου, αγγίζοντας το πρόβλημα που απασχολεί τη χώρα, με τον ελληνορθόδοξο Πατριάρχη Θεόδωρο να τονίζει τις δικές του προσπάθειές του προς τους αφρικανούς ηγέτες, όπως στον Πρόεδρο της Ουγκάντα, για να γίνουν όσο το δυνατόν γνωστότερες και κατανοητές οι θέσεις της Αιγύπτου σε όλη την Αφρική για το κρίσιμο αυτό θέμα που απασχολεί την Αίγυπτο.

Παράλληλα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος, παρουσία του Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου Μητροπολίτου Μέμφιδος κ. Νικοδήμου, του Πατριαρχικού Επιτρόπου για τους Αραβοφώνους Μητροπολίτου Ερμουπόλεως κ. Νικολάου και του Επισκόπου Βαβυλώνας κ. Θεοδώρου και του ιερού κλήρου, ευχαρίστησε την Κοπτική Εκκλησία για τη βοήθεια που προσφέρει προς το Παλαίφατο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο και ιδιαίτερα για την παροχή φαρμάκων.

«Εύχομαι στην Κοπτική εκκλησία σας, που είναι τόσο μεγάλη και δυνατή, να έχετε υγεία και χαρά, καθώς αγωνίζεστε με σχολεία και νοσοκομεία για όλα τα παιδιά σας. Ο αγώνας σας είναι σημαντικός και για την αρμονική συμβίωση με τους μουσουλμάνους, γιατί αυτό είναι το μήνυμα του Χριστού και της ειρήνης», είπε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Θεόδωρος προς τον Προκαθήμενο της Κοπτικής Εκκλησίας κ.Ταουάντρος, χαρίζοντάς του ένα θυμιατό έτσι ώστε «το θυμίαμα να προσφέρεται στο θεό» και ένα τυπωμένο στην αραβική γλώσσα ημερολόγιο, αφιερωμένο στην Αγία Αικατερίνη του Σινά.

Από την πλευρά του, ο Κόπτης Πατριάρχης δεν έκρυψε την ικανοποίησή του και τη συγκίνησή του, καθώς την ημέρα αυτή των Χριστουγέννων για την Ορθόδοξη Εκκλησία βρίσκεται μαζί με τον Ελληνορθόδοξο Πατριάρχη με την ελληνική παροικία. (ΣΣ. Τα Χριστούγεννα της Κοπτικής Εκκλησίας εορτάζονται στις 7 Ιανουαρίου).

«Χαίρομαι που συναντώ σήμερα εσάς, τους αρχιερείς, τους κληρικούς και το ποίμνιο της εκκλησίας σας», είπε ο Κόπτης Πατριάρχης, με τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου π. Δαμασκηνό να μεταφέρει στα ελληνικά το λόγο του Πατριάρχη Ταουάντρος, παρουσία πλήθους δημοσιογράφων και τηλεοπτικών μέσων μαζικής ενημέρωσης που είχαν έρθει να καλύψουν το γεγονός της επίσκεψης του Κόπτη Πατριάρχη και τις ευχές του προς τον Πατριάρχη Θεόδωρο. Με τον Πατριάρχη Ταουάντρος να τονίζει ότι «χαιρόμαστε που είμαστε εδώ με το ποίμνιό σας και για το γεγονός ότι βρίσκονται εδώ οι Πρέσβεις της Ελλάδας και της Κύπρου και χαιρόμαστε ιδιαίτερα για την άριστη συνεργασία μεταξύ της Αιγύπτου, της Ελλάδας και της Κύπρου και τη συνεργασία των τριών ηγετών τους», είπε χαρακτηριστικά ο Κόπτης Πατριάρχης. Και προσέθεσε: «Σε αυτές τις ημέρες των Χριστουγέννων, όλοι ζητούμε την ειρήνη, τη χαρά και την αγάπη».

Παράλληλα, αξίζει να σημειωθεί ότι ο Κόπτης Πατριάρχης επαίνεσε με πολύ θερμά λόγια το ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής.

Απευθυνόμενος εξάλλου προς τον Πατριάρχη Θεόδωρο, ο Πατριάρχης Ταουάντρος επεσήμανε: «Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος όταν ακούω τα νέα από τις ιεραποστολικές σας προσπάθειες στην Αφρική σε όλες τις χώρες όπου διατηρείτε εκκλησίες και έχετε δικαιοδοσία. Και χαίρομαι και συγκινούμαι όταν συναντιέστε με τα μικρά ορφανά παιδιά διότι πράγματι στο πρόσωπο αυτών των παιδιών συναντούμε τον ίδιο τον Χριστό». «Εμείς πραγματικά εκτιμούμε τη δική σας διακονία, καθώς πραγματικά μάς θυμίζει τη διακονία των πρώτων πατέρων που έκαναν μεγάλες προσπάθειες υπέρ όλων των ανθρώπων». «Και πάντοτε είμαστε πρόθυμοι για μία άριστη συνεργασία μεταξύ των δύο εκκλησιών και χαίρομαι καθώς με τη σημερινή μου επίσκεψη, βρίσκομαι κοντά σας και κοντά στον ευλογημένο λαό σας. Προσευχόμαστε στον θεό να παραμείνει αυτή η αληθινή αγάπη μεταξύ μας και όπως Κύριος ο θεός να δώσει και ένα ευλογημένο νέο έτος, χωρίς θλίψεις, χωρίς κούραση, χωρίς αρρώστιες και πανδημίες... Και ο θεός να δώσει τη λύση για τον τερματισμό της πανδημίας».

Να σημειωθεί ότι στη μεγάλη χριστουγεννιάτικη θεία λειτουργία που είχε ολοκληρωθεί λίγο πριν αφιχθεί ο Κόπτης Πατριάρχης, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος είχε θερμά υποδεχτεί τις αιγυπτιακές πολιτικές και στρατιωτικές αρχές που ήρθαν να τιμήσουν τον ίδιο, την Ορθόδοξη Εκκλησία και τον Ελληνισμό στη χριστουγεννιάτικη θεία λειτουργία στον Άγιο Νικόλαο του Χαμζάουι στο Κάιρο. Μεταξύ των εκπροσώπων, χαρακτηριστική ήταν και η παρουσία και των Μουσουλμάνων της Αιγύπτου και του εκπροσώπου τους, του ιμάμη Δρ Μοχάμεντ Ελ Αμίρ που είναι και πανεπιστημιακός, Αντιπρόεδρος του Πανεπιστημίου του Ελ Άζχαρ, τον οποίο θερμά υποδέχτηκε ο Πατριάρχης Θεόδωρος, τονίζοντας ότι Χριστιανοί και Μουσουλμάνοι «είμαστε αδέρφια κάτω από τον ίδιο τον ουρανό».

Μάλιστα, υποδεχόμενος τον εκπρόσωπο του Αιγυπτίου Προέδρου Αλ Σίσι, Στρατηγό Αμπντελαρχμάν Άντελ, τον εκπρόσωπο του Αιγυπτίου Πρωθυπουργού Μουστάφα Μαντιμπούλι, Στρατηγό Χάλιντ Αμπντελ Άαλ, τον εκπρόσωπο του Υπουργείου Εσωτερικών, Στρατηγό Γιάσερ Αμπντελ Μααμπούλ, καθώς και του Κυβερνήτη του Καΐρου, του Υπουργείου Βακουφίων και άλλων φορέων, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος τόνισε ότι «εδώ σήμερα, από το σπίτι του θεού, διακηρύσσουμε στα πέρατα του κόσμου την ειρήνη και κηρύσσουμε τη συμφιλίωση των λαών, εδώ στην ευλογημένη μας Αίγυπτο, που αγαπάει ο θεός, και που όπως διακηρύσσω παντού, το φως του Νείλου αποτελεί την πόρτα της Αφρικής που στα σπλάγχνα της έχει το δώρο του θεού, τα νερά του Νείλου. Ανήκουν στον θεό αλλά είναι δώρο σε όλους τους ανθρώπους. Σε αυτή τη γιορτή μας δεν είμαστε μόνοι. Βρίσκονται κοντά μας οι εκπρόσωποι του ευλογημένου αυτού κράτους της Αιγύπτου. Και προεξάρχει ο εκπρόσωπος του ηγέτη μας, που μας εμπνέει, του Προέδρου της Αιγύπτου, Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι».

Και ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευχήθηκε «τα όνειρα του Προέδρου της Αιγύπτου Αλ Σίσι να γίνουν πραγματικότητα και όλοι εμείς να ακολουθούμε το παράδειγμά του και το έναυσμά του για μία καλύτερη ανθρώπινη ζωή, για μία ζωή γεμάτη ποιότητα, γεμάτη γαλήνη και ειρήνη για το καλό των ανθρώπων», «σε αυτή την ευλογημένη θάλασσα της Μεσογείου, με τα σύνορα που έχει η κάθε χώρα αλλά με τις καρδιές ανοιχτές γεμάτες αγάπη».